

Кадетский бал воспитанников и воспитанниц системы кадетского и женского гимназического образования Красноярского края

Кадетский бал проводится ежегодно и является площадкой для предъявления результатов творческой деятельности обучающихся и результатов реализации обязательной во всех кадетских корпусах и Мариинских женских гимназиях Красноярского края программы по хореографии.

Организатор Кадетского бала – КГАУ ДО «ЦДО «Честь и слава Красноярья» (далее – ЦДО).

Цель мероприятия: содействие духовно-нравственному, патриотическому и эстетическому воспитанию кадет и воспитанниц Мариинских женских гимназий

Задачи:

продолжение лучших традиций кадетского и женского гимназического образования России;

поддержка и стимулирование талантливых воспитанников и воспитанниц учреждений кадетского и женского гимназического образования Красноярского края;

формирование культурно-исторической среды для кадет и гимназисток;

создание площадки для обмена опытом педагогов и обучающихся учреждений кадетского и женского гимнастического образования Красноярского края.

В 2025 году тематика Кадетского бала посвящена 80-летию Победы и Году Защитника Отечества. Кадетский бал, как и любое другое мероприятие, посвящённое этим датам, отдает дань уважения ратному подвигу всех, кто сражался за Родину в разные исторические эпохи, а также нынешним героям – участникам специальной военной операции, в том числе и выпускникам кадетских корпусов края.

Участие в мероприятии воспитывает у кадет и гимназисток патриотизм, преемственность поколений и уважение к защитникам Родины во все времена.

Оргкомитетом была разработана Концепция проведения Кадетского бала: «Программа мероприятия представляет собой реконструкцию исторической эпохи военных и послевоенных лет. Соответствие тому времени музыки, танцев, стиля в одежде создает особую атмосферу среди участников бала и позволяет еще раз напомнить о значимости Великой Победы в истории нашей Родины.

Особенностями проведения Кадетского бала 2025 года является увеличение количества массовых танцев разных стилей и сокращением показательных выступлений танцевальных коллективов. Музыкальные материалы, которые используются в ходе мероприятия должны соответствовать исторической эпохе военных и послевоенных лет. Танцевальные костюмы также должны соответствовать заявленной исторической эпохе.

Программа Кадетского бала включает 8 танцев и 4 творческих номеров, продолжительность мероприятия 60-75 минут.»

Участники Кадетского бала: воспитанники и воспитанницы образовательных учреждений системы кадетского и женского гимназического образования Красноярского края.

14 марта на Кадетском балу собралось порядка 300 участников со всего Красноярского края – танцевальные пары, инструменталисты, вокалисты.

Подготовка к Кадетскому балу началась в сентябре 2024 года.

Для подготовки и проведения Кадетского бала был создан организационный комитет (далее – оргкомитет). В состав оргкомитета входят представители всех кадетских корпусов и Мариинских женских гимназий Красноярского края, а также представители отдела воспитания и кадетских учебных заведений министерства образования Красноярского края.

В основе планирования программы проведения Кадетского бала лежит дополнительная общеразвивающая программа по хореографии «Основы танца», которая является обязательной для освоения всеми воспитанниками и воспитанницами кадетских корпусов и Мариинской женской гимназии Красноярского края.

Кроме танцевальной части, Кадетский бал стал платформой для демонстрации творческих способностей учеников в области вокального и инструментального искусства. Так, в программе были представлены выступления: инструментального ансамбля (ЦДО), духового оркестра (ЦДО), игра на саксофоне преподавателя ЦДО, выступление хора ЦДО, песня педагога Кедрового кадетского корпуса. Также на Кадетском балу были задействованы обучающиеся по программам «Звукорежиссер мероприятий» и «Фото- и видеостудия».

Перед началом проведения мероприятия был разработан план подготовки и проведения Кадетского бала. В плане учитываются основные этапы подготовки и ответственные лица.

Хореограф из каждого образовательного учреждения входит в состав методического объединения хореографов. Хореографы ЦДО и Кедрового кадетского корпус занимались разработкой танцевальной программы, составлением рисунков танцев, подбором музыкального сопровождения.

Хореографы разработали уникальную танцевальную программу, включающую традиционные бальные танцы, что потребовало нескольких месяцев репетиций и тщательной проработки каждого элемента. Танцевальная программа состояла из таких танцев, как марш-парад «Вальс кадетский», флешмоб, полька, попурри, кадриль, послевоенное танго, сибирский лирический, Рио-Рита, русский вальс.

Несколько раз собиралось методическое объединение хореографов для разучивания танцев, обсуждения трудностей и их решений.

Для восстановления бальных традиций был учрежден дресс-код Кадетского бала обязательный для соблюдения: парадная форма для кадет и бальные платья для девушек. Для гостей, педагогов и сопровождающих лиц так же дресс-код обязателен.

На подготовительной стадии (сентябрь) прошло согласование площадки проведения Кадетского бала – Дворец Труда и Согласия им. А.Н. Кузнецова.

Подготовка к Кадетскому балу включает в себя разработку сценария, подбор музыкального сопровождения, изготовление сувенирной продукции (значки с танцевальной парой каждого учреждений), при необходимости, пошив платьев и приобретение обуви для участниц, подготовку творческих номеров, заключение договоров с подрядчиками для оказания необходимых услуг, изготовление и рассылку пригласительных, изготовление баннера.

На Кадетский бал приглашен депутат Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации, Губернатор Красноярского края, представители органов исполнительной власти Красноярского края, члены Законодательного

Собрания Красноярского края, генералы Генеральского клуба, курирующие кадетские корпуса и Мариинские гимназии Красноярского края.

За неделю до мероприятия прошел сбор административной команды для распределения ролей: дежурные в гримерках, логист, ведущий, координаторы участников, лица, отвечающие за встречу и сопровождение гостей, звукорежиссер, видеограф.

Для обеспечения высокого уровня проведения Кадетского бала была организована онлайн-трансляция (в официальном сообществе ВКонтакте: https://vk.com/wall-198260081_788), позволившая родителям и друзьям участников стать частью события, несмотря на ограниченное количество мест на площадке проведения. Это решение позволило расширить аудиторию и усилить эмоциональное воздействие мероприятия.

На мероприятии дежурил медицинский сотрудник Федерального медико-биологического агентства России, который, при необходимости, смог бы оперативно оказать первую помощь.

Одним из ключевых показателей успешности мероприятия является соблюдение временных рамок. Прошедшее событие было запланировано с учетом всех необходимых этапов, включая регистрацию участников, основную программу и завершающую часть. Благодаря четкому таймингу и дисциплине организаторов, Кадетский бал удалось завершить в установленные сроки, что свидетельствует о высоком уровне организации.

Кадетский бал прошёл согласно намеченному плану и получил высокую оценку как от непосредственных участников, так и от приглашенных гостей.

Кадетский бал стал важным событием для формирования патриотического воспитания молодежи. Участники смогли глубже познакомиться с историей и культурой нашей страны. Мы надеемся, что наш опыт вдохновит другие организации на проведение подобных мероприятий.

Итоги проведения Кадетского бала выложены в официальном сообществе ВКонтакте (https://vk.com/wall-198260081_853), а также в новостных репортажах известных местных телеканалов («Вести-Красноярск»: https://vkvideo.ru/video-46476212_456256921; 8 канал - Красноярский край: https://vk.com/wall-105235529_169404; Телеканал Енисей: <https://www.enisey.tv/news/post-80068/>; 7 канал Красноярск: <https://www.youtube.com/watch?v=ZSdNLJCc4Ug>)

С целью сбора обратной связи и анализа эффективности проведенного мероприятия был проведен опрос среди хореографов по форме: <https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeXrAGPGGW8JygGKYMTZbCp3BCC01zeLpHQ0KkUkUmflbP2g/viewform?usp=header>. В соответствии с собранными отзывами, общая оценка качества организации мероприятия составила 8,4 балла из 10. Эти данные будут использованы для дальнейшего совершенствования формата Кадетского бала в последующие годы.